

# ИПОТЕЧНЫХ «ЦЫПЛЯТ» ПОСЧИТАЕМ ЧЕРЕЗ ПАРУ ЛЕТ?

(2-я стр.)

Поэты XX века



Лети  
отсюда,  
белый  
мотылек.  
Я жизнь  
тебе  
оставил.  
Это  
почесть  
и знак того,  
что путь твой недалек.  
Лети быстрой.  
О ветре позабочусь.  
Исаак БРОДСКИЙ.

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 174 (9759) Пятница, 14 сентября 2001 года ТИРАЖ 19.727

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПО НЕКОТОРЫМ сведениям, руководство правящего в Афганистане движения «Талибан» посадило скрывающегося в этой стране известного международного террориста Усаму бин Ладена под домашний арест. Представитель талибского посольства в Объединенных Арабских Эмиратах не смог ни подтвердить, ни опровергнуть эту информацию.

МЭР Москвы Юрий Лужков и руководитель РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс не достигли компромисса в вопросе о назначении нового генерального директора АО «Мосэнерго». По словам мэра, руководитель РАО «ЕЭС» попросил его «поменять свою позицию в отношении назначения нового руководителя «Мосэнерго», на что Лужков «ответил категорическим отказом». «Тогда Чубайс немного сорвался и сказал, что обанкротит Москву».

**ВПЕРВЫЕ** в истории российского телевидения лицензия на авторскую программу продана за рубеж. Права на передачу «Глас народа» куплены первым грузинским государственным каналом. По словам представителей канала ТВ-6, стоимость сделки была небольшой, но им приятно, что к передаче был проявлен интерес.

ДЕВЯТЬ палестинцев были убиты во время ночной перестрелки с израильскими военными. Подразделения израильской армии вошли в два населенных пункта близ города Дженин на западном берегу.

ШВЕЙЦАРСКИЙ медбратья признался в убийстве 27 пациентов. Жертвами 32-летнего Роджера Андерматта становились пациенты из домов престарелых в кантонах Люцерн, Обвальден и Швиц, все убийства были совершены в период с сентября 1995 года по июнь этого года. Андерматт заявил, что во всех случаях им двигало сострадание к больным.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

**14 сентября** ночью и днем перенесена облачность, ночью и утром возможен кратковременный дождь, слабый гуман. Ветер северо-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +1, -3 градуса, днем +12, +14 градусов.

Давление в течение суток будет без существенных изменений.

**15 сентября** ПО ОКРУГУ без осадков, **16 сентября** местами небольшие дожди. Ветер северо-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +1, +4 градуса, днем +10, +15 градусов, местами до +20 градусов.

Минимальная температура **16 сентября** была зарегистрирована в 1963 году (-1,2 С), максимальная - в 1974 году (+22,2 С).

МЫ ГАРАНТИРУЕМ  
КАЧЕСТВО ТОВАРА!

1000  
МЕЛОЧЕЙ

г. Сургут тел. 245-000 ул. Ленина, 13 e-mail: tumntorg@wsnet.ru

# Алло, ПРАВИТЕЛЬСТВО СЛУШАЕТ?

Ирина ЛЕНЬКИНА

Целый ряд инициатив в федеральные органы власти был поддержан на заседании Думы Ханты-Мансийского автономного округа 11 сентября.

Среди них - поправки в федеральные законы «О государственном регулировании внешнеторговой деятельности» и «О государственных пенсиях в РФ», подготовленные законодательным органом Башкортостана; обращение депутатов Тульской Думы в правительство России «О передаче полномочий по регулированию цен (тарифов) на отдельные услуги связи органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации». На последнем хотелось бы остановиться.

В обращении туляков, в частности, отмечено, что в результате введения в апреле 1999 года тарифов на услуги связи, государственное регулирование которых осуществляет Министерство РФ по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства (МАП), только в Тульской области с 1 июня 1999 года абонентская плата возросла в 1,8 раза, плата за установку телефона - почти в 4 раза. О том, каково цене на услуги связи (особенно междуго-

родной) в Сургуте и Ханты-Мансийском округе, читателям «СТ» рассказывать, вероятно, не нужно. Достаточно упоминания о том, что семья со средним достатком может позволить себе поговорить по телефону с родственниками, проживающими в других городах, только в выходные дни, когда стоимость разговора хоть немного ниже...

«Несмотря на неоднократные обращения в МАП России не принимать решений о регулировании тарифов на услуги электросвязи без учета мнений региональных органов исполнительной власти и территориальных антимонопольных органов, положение остается без изменений, продолжается дальнейший рост цен на услуги телефонной связи», - говорится в документе, под которым подписались и депутаты Думы ХМАО. - Применение новых тарифов и заявление руководителей Мин-

связи РФ о введении повременной оплаты телефонной связи вызывает отрицательную реакцию со стороны населения, предпринимательских структур, органов исполнительной власти муниципальных образований».

В обращении особо подчеркивается, что потребителю должно быть предоставлено право выбора повременной либо абонентской системы оплаты услуг связи. Конечно, вероятность того, что правительство прислушается к мнению «снайзу», невелика. Но направлять такие обращения нужно. Это все же лучше, чем разводить руками: под лежачий камень...

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

## На коллегии в УрФО - о Сургуте

Вчера в Сургуте побывала представительская делегация из Уральского федерального округа и посетила два объекта

здравоохранения - окружной кардиоцентра и центр родовспоможения. Вместе с главой комитета по здравоохранению администрации Сургута Николаем Гвоздем делегацию врачей и специалистов здравоохранения во главе с заместителем министра Шараповой принимала заместитель председателя правительства ХМАО Наталья Западнова.

Визит в Сургут запланирован в рамках подготовки к коллегии Уральского федерального округа по вопросам социального обслуживания населения и, в частности, предоставления медицинской помощи. Как стало известно «СТ», отзызы о двух медицинских центрах у представителей УрФО и Министерства здравоохранения остались очень хорошие. Кроме того, в планах делегации - посещение Нижневартовска и Ханты-Мансийска.

Инесса РАЙТОВА.

## КРИМИНАЛ

**12 сентября** в городе и районе произошло 36 преступлений и происшествий, 31 из них раскрыто.

Около 23.00 недалеко от магазина «Славянский» по ул. Геологической некто нанес проникающее ножевое ранение мужчине 1965 г.р. - бомжу. По горячим следам задержан подозреваемый - сургутянин 1954 г.р.

Ночью неизвестный преступник, разбив боковое стекло, проник в ВАЗ-21093, находившийся во дворе по ул. Острогского, 12, п. Белый Яр и похищал ножковую шубу стоимостью 80 тысяч рублей.

В период с 7.30 до 18.00 под-

бором ключа совершено проникновение в квартиру по ул. Просвещения, 25, и похищено имущество. Установлен подозреваемый - мужчина 1975 г.р. Принимаются меры к его задержанию.

Со 2 по 12 сентября неизвестный преступник, подбрав ключ, проник в квартиру по ул. Мира, 17, и похитил ножковую шубу стоимостью 80 тысяч рублей.

В 16.00 в Лянторе в торговом павильоне «Фантазия» задержан уроженец Азербайджана 1972 г.р., ранее судимый, у которого при личном досмотре был изъят герон массой 2,686 грамма.

## Уважаемые сургутяне!

Для завершения ремонтных работ головного канализационного коллектора **по проспекту Набережному**, исключением ограничений и отключения водоснабжения просим вас **до 1 октября** пользоваться водой очень **экономно**, не загружать системы канализации.

Возможны кратковременные отключения. Заранее благодарны и приносим свои извинения за причиненные неудобства.

СГМУП «Горводоканал».

Телефон доверия  
милиции 24-82-02.  
Звоните!

**«Горячая  
линия»  
слушает...**

Нашу «линию» мы называем вот с такой репликой читательницы - пожилой сургутянки.

- Я давно уже живу в Сургуте и всегда смотрю телевизор, остро реагируя на все, что происходит в мире. И после трагических происшествий в Америке на одном из местных каналов я увидела интерактивный опрос «Как вы относитесь к событиям в США?». Там на выбор несколько ответов: «Я в шоке», «Америка сама виновата», «Мне все равно, лишь бы не в России». Да я сама в шоке от таких формулировок! Где же ответы типа «Сочувствую», «Переживаю»? Что за бездумный человек придумал их? Это отвратительно и очень жестоко.

- Почему моего ребенка заставляют во время уроков мыть и мести полы в классе и в коридорах? Говорят, что ученик в школе (Ю № 19) нет уборщицы. Но почему из-за этого страдают наши дети, которые пропускают занятия?

Как нам подсказали на **вахте**, куда мы дозвонились, нам необходимо позвонить лично директору данной школы и рассказать об этой проблеме. Думаем, что вы совместно найдете правильное решение.

- Сейчас такие дела в мире творятся, а у нас в доме по ул. Лермонтова, 1/1, отключили утром в среду все каналы. Что за самоуправство?

Как объяснил нам главный инженер управления кабельного телевидения Константин Груздев, возможно, антенная служба тут и ни при чем. В вашем доме сейчас ведет профилактические работы «Горэнерго». Его специалисты проверяют антенные усилители, к которым подключено большинство кабельных проводов во всем городе. Но ваша жалоба принята, и специалист антенной службы выехал все проверить.

Женщина, которая хотела отдать свое фортепиано детям, позвоните, пожалуйста, по тел. 34-65-80 (спросите Сергея Николаевича).

- Где в нашем городе есть кружок авиационного и судового моделирования? Сын загорелся этим делом.

В МУ дополнительного образования «Станция юных техников» есть кружок авиамоделирования. А при школе № 8 существует филиал станции юных техников, и там работает судомодельный кружок.

Окончание на 3-й стр.

# «Жилище» Квартирная очередь. Но теперь по ипотеке

С 1998 года в нашем округе утверждена и работает программа «Жилище». На сегодня число сургутян, желающих приобрести квартиру через систему ипотечного кредитования, составляет 1149 человек. Большая часть горожан, а их 480, рассчитывают получить однокомнатные квартиры, 415 - двухкомнатные, 215 - трехкомнатные и 37 - четырехкомнатные «пенти». И только два сургутянина мечтают обзавестись индивидуальными домами. Не воспользовались кредитом 54 человека, 700 тысяч рублей попросили 67 сургутян. Наиболее популярная сумма кредита - 500 тысяч рублей, которую получат 127 человек. О том, что сделано, и о том, что планируется построить, мы и беседовали с директором окружного фонда развития жилищного строительства «Жилище» Александром Шишким.

- В начале этого года фонд сдал пятиэтажный 75-квартирный дом. Это был «тяжелый» дом, из тех, что называют долгостроями. Наша организация приняла его у ГПЗ. Изначально предполагалось строительство здания со ступенчатой этажностью в 10, 6 и 5 этажей. Но был внесен ряд изменений, и дом получился пятиэтажным.

Под ипотечное кредитование в новострое попало шесть квартир. Все остальные были построены по принципу долевого участия различных организаций.

До сих пор продолжаются работы в третьей блок-секции, заказчиком, подрядчиком и будущим эксплуатационщиком которой является ЖСК «Барс».

Подоговоры о отношениях с нашими клиентами мы планировали и обещали заселение еще в 1999 году. Но вопрос осложнился строительством инженерных сетей. Конечно, в связи с затянутостью строительства люди начали обвинять нас в невыполнении договорных условий. Но через год-два никаких ограничений не будет. Районная администрация сама разрабатывает программу под ипотеку, поэтому что на 2002 год окружной бюджетом запланировал построить 90 тысяч квадратных метров жилья.

- В какую сумму участнику программы обходится квадратный метр жилья?

- Квадратный метр жилья стоит у нас 16-18 тысяч рублей, что на несколько тысяч меньше, чем на вторичном рынке.

Одним из пунктов нашего устава является неполучение прибыли - ведь мы строим за бюджетные деньги и проаем жилье по себестоимости.

Накручивается единственный процент - это затраты инвестора, то

есть содержание нас как службами заказчика.

За этот длительный период строительства, понятно, несколько поменялась и цена квадратного метра, на которую не ориентировались наши клиенты. Но от таких непредвиденных ситуаций никто не застрахован.

По согласованию с администрацией мы стараемся максимально уменьшить цену квадратного метра методом исключения из стоимости объекта стоимости строительства инженерных сетей.

Для этого ведем переговоры с администрацией. Затем компенсационные затраты, которые предъявляются

при эксплуатации жилья и входят в стоимость услуг, будут распределены на всех жильцов.

Вообще, если стоимость малярных сетей вносится в стоимость квадратного метра, то это резко увеличит разброс цен.

Дом, который стоит ближе к сетьям, будет стоить дешевле, чем тот, который отдален от них.

- На сегодня сложилась ситуация, когда в первую очередь квартурируют тех, кто просит меньше кредитов. Почему?

- Да, к сожалению, приоритет отдается тем лю-

дей, которые просят меньше кредита. Это объясняется квартирным дефицитом и недостатком финансирования. Фонд создан для того, чтобы консолидировать все средства граждан, бюджета и внебюджетных вложений. Затем эти средства возвращаются, и с их помощью решается жилищная проблема.

- Могут ли в программе участвовать те, кто живет в районе?

Программа рассчитана на жителей всего Ханты-Мансийского округа. Но, учитывая ажитажный спрос на жилье именно в Сургуте, мы вынуждены ограничить прием заявлений от жителей района. Однако я думаю, что через год-два никаких ограничений не будет. Районная администрация сама разрабатывает программу под ипотеку, поэтому что на 2002 год окружной бюджетом запланировал построить 90 тысяч квадратных метров жилья.

- В какую сумму участнику программы обходится квадратный метр жилья?

- Квадратный метр жилья стоит у нас 16-18 тысяч рублей, что на несколько тысяч меньше, чем на вторичном рынке. Одним из пунктов нашего устава является неполучение прибыли - ведь мы строим за бюджетные деньги и проаем жилье по себестоимости.

Накручивается единственный процент - это затраты инвестора, то есть содержание нас как

службами заказчика.

По согласованию с администрацией мы стараемся максимально уменьшить цену квадратного метра методом исключения из стоимости объекта стоимости строительства инженерных сетей.

Для этого ведем переговоры с администрацией. Затем компенсационные затраты, которые предъявляются

при эксплуатации жилья и входит в стоимость услуг, будут распределены на всех жильцов.

Вообще, если стоимость малярных сетей вносится в стоимость квадратного метра, то это резко увеличит разброс цен.

Дом, который стоит ближе к сетьям, будет стоить дешевле, чем тот, который отдален от них.

- На сегодня сложилась ситуация, когда в первую очередь квартурируют тех, кто просит меньше кредитов. Почему?

- Да, к сожалению, приоритет отдается тем лю-

- Такие люди есть, но их немного. Они также пользуются приоритетом. Считается, что человек, получая новую квартиру и сдавая старую во вторичный фонд, занимается накопительством недвижимости, а помогает сам себе решить жилищную проблему.

К сожалению, на сегодня до конца не отработан механизм использования вторичного фонда. Всем известно, что вторичный фонд дороже нового жилья. Человек, зная, что продав свою старую квартиру, купит новую и сконсервирует деньги, не заинтересован в сдаче жилья. А у нас нарушается механизм. Человек получает вторичное жилье, которое стоит дороже новой квартиры.

Свои клиенты мы ориентируем на то, что стоимость квадратного метра сдаваемого ими жилья должна быть на 30 процентов меньше. Это делается для того, чтобы интересовать тех людей, которые не могут приобрести себе новое жилье и со временем сдачу на вторичное.

- В процессе развития программы столкнулись с какими-то проблемами?

- Существует еще множество подводных камней. Но мы надеемся на то, что проблемы все будут решены. Потому что альтернативы ипотеке уже не будет. Все, наверное, понимают, что на бесплатное жилье рассчитывать не стоит. Никакой бюджет этого не выдержит.

Возможно, через ипотеку квартира обходится несколько дороже в связи со всем возможными экономическими изменениями. Но плюс в том, что оплата вносится в течение нескольких лет, а не сразу.

- К примеру, я сегодня подаю заявление на ипотечное кредитование. Через какое время могу рассчитывать на получение квартиры?

В 2002-м будут сданы два дома. Также мы приобретаем у УКСа городской администрации не завершенный 75-квартирный дом, который будет сдан в третьям квартале 2002 года.

В 2003-м планируем строительство и сдачу дома повышенной комфортности по ул. Северной. Двухкомнатная квартира - около 100 квадратных метров, с двумя санузлами, большой ванной комнатой. Так же предусмотрена свободная планировка на усмотрение хозяев квартиры и подземные гаражи. За счетдельного веса строительных материалов обычно себестоимость такого дома на 20-30 процентов меньше, чем КПД. Поэтому стоимость квадратного метра будет такой же. Но весь этот дом будет отдан под коммерческое жилье.

- Могут ли обратиться к вам самовольно, в котором они хотели бы приобрести квартиру?

- На сегодня там, где хотят жить сургутяне, площадь не позволяет вести строительство. Поэтому городская администрация предлагает нам новые микрорайоны. Это прежде всего 20А микрорайон. Но я могу заверить, что через пять лет это будет элитный район. Во-первых, там будет располагаться Дворец спорта. Продолжается благоустройство поймы реки Саймы. Также там предусмотрены досуговый центр.

- Две женщины обратились к вам по поводу строительства индивидуальных домов. А где они будут строиться?

- По этим индивидуальным домам мы пока переговоры с администрацией не ведем. Если бы было около десяти заявлений, то мы бы просили земельный участок. На сегодня все центральные районы заняты строительством, поэтому, скорее всего, эти дома будут расположены на окраине. Город предлагает на 2003-й микрорайон.

По моему мнению, Сургут стоит на втором этапе выполнения региональной программы «Жилище». Произошла стабилизация темпов строительства, сформировались градообразующие строительные коллективы, которые готовы выполнять строительство в солидных темпах.

Записала Роза РАКИПОВА.

## БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

# Новый, совершенно безболезненный метод лечения и сохранения зубов

К сожалению, в современной медицинской практике врачи-стоматологи удаляют пациентам большое количество зубов, которые при правильном лечении можно было бы сохранить. В результате сегодня у большинства взрослых людей в возрасте от 35 до 44 лет удалено до семи зубов.

Чтобы решить эту проблему, немецкий профессор, доктор медицинской стоматологии Кнаппворт изобрел новый метод безболезненного лечения и сохранения зубов.

Депофрез гидроокиси меди-кальция - так называется этот метод - основан на введении в костную ткань зубов под воздействием электрического тока ионов меди и кальция.

Этот метод помогает вылечить целый ряд заболеваний, таких как карIES, зубная киста, гранулема, и различные виды воспа-

ления зубной полости.

Это абсолютно безболезненная процедура. Единственное, что вы почувствуете, - это легкое ощущение тепла в области верхушки корня больного зуба.

Весь курс лечения состоит из 2-4 сеансов продолжительностью 2-5 минут.

Как показывают исследования специалистов, дезинфицирующая гидроокись меди-кальция в 100 раз превышает дезинфицирующую силу гидроокиси чистого кальция. Таким образом, риск

возможных осложнений ничтожно мал, а эффективность лечения, которую можно реально ощутить в кратчайшие сроки, достигает 95 процентов. (Кстати, эффективность традиционного механико-инструментального метода лечения составляет всего 40-60 процентов.)

В практике сургутских стоматологов депофрез меди-кальция применяется уже 1,5 года. За это время врачи сумели сохранить большое количество зубов, изначально направленных на удаление. Таким образом, можно с уверенностью сказать, что этот метод лечения зубов совершил переворот в понимании современной стоматологии.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Как-то в автобусе услышала диалог между девушками-студентками:

- Ты уже решила, куда идти?

- Нет, но в женскую консультацию не пойду. Лучше, думаю, в окружной центр планирования сходить провериться. Говорят, там многие болезни лечат, а подростков так вообще бесплатно.

- Я там однажды была. Меня удивило отношение к клиентам. Как в фильмах показывают - вежливое, учтивое, все улыбаются...

Вот такой необычный, на мой взгляд, диалог и резюме, которое должно было быставить некоторые медиков не возмущаться, а задуматься. Как ни смотреть на медицину - она все-таки ближе к сфере услуг, то есть к непосредственному общению между пациентом и врачом.

МУСО «Окружной центр планирования семьи и репродукции человека» появился в нашем городе восемь лет назад и вошло в состав департамента по социальным вопросам и здравоохранению, которому в этом году исполняется 10 лет. Для многих сургутских женщин центр стал своеобразной альтернативой женским консультациям. В 1993 году это было первое лечебное учреждение широкого профиля, где каждый человек мог пройти обследование, лечение и дальнейшее наблюдение под чутким и вежливым руководством со стороны медицинского персонала. Интересно, что в МУСО кроме лечебного блока функционирует социально-методический, где специалисты по социальной работе проводят профилактические лекции, мониторинг, беседы не только со взрослым населением, но и с молодежью города, начиная с дошколья и заканчивая студентами-увозами.

Именно туда побежали многие сургутские девочки-подростки со своим далеко не детскими проблемами, потому что, как ух греха таить, в женских консультациях на таких «корсостепках» никогда по-доброму не смотрели.

Именно туда потянулись струйной чередой будущие мамочки, чтобы не отставать от прогресса - увидеть на мониторе ультразвукового аппарата своих будущих малышей. Туда же пошли и мужчины со своими мужскими проблемами. Пусть поначалу неохотно, но пошли.

ПРОШЛО восемь лет - срок для медицинского учреждения подобного типа достаточный, чтобы говорить об определенных результатах. Поэтому захотелось узнать, что за это время изменилось в центре, появилось новенького, от чего отказались здесь на всегда, каким планирует стать центр в ближайшем будущем.

- Основной упор мы делаем как на работу с подростками, так и со взрослым населением, - рассказывает Татьяна Кобыца, директор центра. - Хотя у взрослых и тем более по-зрелых людей проблемой со здоровьем гораздо больше, чем у молодежи. Например, у нас снова возобновлен прием к гинекологу-эндокринологу для женщин старше сороката лет, потому что, как правило, дамы этого возраста уже не об-

грессу. Но наш центр создан решать определенные задачи. Да, оборудование играет важную роль для любого медицинского учреждения, но все же главный наш упор мы делаем на людей, на внимательное к ним отношение, и именно в этом мы выигрываем. Вот с нового года для удобства как пациентов, так и врачей центр перешел на шестидневную рабочую неделю.

Платными являются только дорогостоящие методы исследования - те, для которых реактивы, контрастные вещества для специальных исследований закупаются за валюту. Например, это ДНК-зондовая диагностика, радионуклидные и иммуноферментные методы исследования... Абсолютно за все заплатит лишь тот пациент, который не прописан в Ханты-Мансийском автономном округе.

Наши врачи выезжают в район и работают с населением Сытогорье, Лянтара и других отдаленных городов и поселков. С предложением по медосмотру малышиков 6-7 лет Кобыца обратилась к районной администрации. Медики ждут ответа.

- Но все должно идти от семьи, - продолжает Татьяна Геннадьевна. - Если матери не будут просвещеными, не станут сами объяснять своим детям нужность и важность медицинских осмотров, личной гигиены и так далее, то словом «гинеколог» еще долго будут пугать наших детей, и они с огромной неохотой пойдут на прием к врачу.

**В ЦЕНТРЕ** проводят ряд операций, в том числе и по стерилизации мужчин и женщин. Многое отводится на пропаганду контрацепции, особенно новых, прогрессивных методов, здорового образа жизни и запланированного зачатия. Сотрудники центра постоянно проводят лекции в городских школах, училищах и институтах с подростками на сексуальные темы, распространяют знаки, буклеты, кружки, руки и брелки логотипами центра. Согласно установленному рекламный щит окружного центра напротив кинотеатра «Аврора».

В прошлом году Татьяна Геннадьевна побывала в гостях у американских коллег в Питтсбурге и поняла, что окружной центр идет правильным путем, потому что вся медицина на Западе уже давно «крутится вокруг пациента, вокруг женщины и ее проблем». При посещении американского центра планирования семьи Кобыца отметила, что огромное внимание врачи уделяют просветительской работе.

- В центре планирования семьи должны работать не только медицинские работники, но и сексологи, психологи и психотерапевты, - подчеркнула Кобыца. - Все это в нашем центре есть.

**РАСКРЫЛА** мне Татьяна Геннадьевна один маленький секрет: есть желание сделать на базе центра службу знакомств. Но совершенную, цивилизованную. Чтобы люди могли прийти в специальную удобную комнату, попить чаю, поговорить, поболтать с другом. Чтобы психолог был всегда рядом, мог дать нужный совет вовремя и компетентно. Центр готов развивать «серстринский процесс» - это когда основную нагрузку по работе с пациентом берет на себя не врач, а средний медперсонал.

**ВОЗМОЖНО**, когда-нибудь мечты специалистов центра планирования семьи и репродукции человека сбудутся. И дай бог, чтобы так случилось, потому что здоровье физическое всегда тесно связано со здоровьем духовным. Так и подымывает перенести старую пословицу: «Здоровье духа - здоровье тела». В этом я уверена.

**Газетная площадь**  
представлена МУСО  
«Окружной центр  
планирования семьи  
и репродукции  
человека».

Окончание.  
Начало на 2-й стр.

- У меня два вопроса. Первый - сколько человек я могу прописать в своей приватизированной квартире? И второй - сколько квадратных метров полагается на одного человека?

Как объяснила нам начальник жилищно-бытового отдела ДЕЗа Восточного района ЖХК Валентина Митрофанова, жилищный кодекс никто в стране пока не отменял. Положено 12 кв. метров на одного человека согласно статье 38. А если человек хочет самовольно уходить свои жилищные условия, то это абсолютное право собственника жилья.

- Меня постоянно избивают отчим. Особенно когда нальется. Есть ли у ребенка, подростка защита в этом городе? Терпеть это уже просто невыносимо, амать меня не защищает.

Естественно, есть. Вам необходимо обратиться в комиссию по делам несовершеннолетних, защищает их права сургутской администрации. Тел. 24-18-62. Или по телефону доверия МУСО «Городская психологическая служба» 32-33-93.

А теперь два вопроса коммунального характера, на которые отвечают специалисты ДЕЗа Восточного района.

- Я живу на ул. Шепетинская, 8. У нас уже который год нет освещения во дворе. Батареи освещены работниками ЖХК опять не промывают и не «продувают», а это значит, что зимой снова будем мерзнуть. Кто будет управлять на нерадивых работников?

Это не так. Промывка батарей в вашем доме производилась 23 июля 2001 года. Поэтому обстоятельству имеется акт, подписанный тепловкой инспекцией городских тепловых сетей. Если по каким-либо причинам жильцы не удовлетворены промывкой тепловых труб, то необходимо обращаться с жалобой в письменном виде непосредственно в ЖХХ.

- Мы живем в доме по адресу: проспект Комсомольский, 12/1. Уже третьи сутки во всем доме нет света. Обращались по телефону «Горячей линии» в свой ДЕЗ, но нам так ничего конкретно и не ответили. Помогите разобраться.

Света нет не в квартирах этого дома, а в самом подъезде. Сейчас там работают электрики, и освещение будет восстановлено в ближайшие сроки.

На «ГЛ» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

# РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

# Пора перестать говорить полуслепотом

рашают столь пристально-го, как требуется, внимание на свое здоровье, а это ведет к ряду заболеваний.

Кстати, в центре есть все необходимое для того, чтобы выявлять различные недуги и назначать соответствующий курс лечения. Пациенту не надо бегать по другим медучреждениям города для того, чтобы сдать какой-то анализ.

**С СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕМ** медицины открывается новые, неизвестные до сих пор болезни. В том числе и венерические. Именно в центре многие клиенты узнают, что больны, например, хламидиозом или уроплазмозом, и здесь главная задача специалистов - правильно объяснить, что данное заболевание не является следствием измени «второй половины» или иначе было «подхвачено» в общественной бане. Возможно, человек уже родился с такой болезнью, но выявить смог только тогда, когда ее открыли врачи и была проведена соответствующая диагностика.

Евгения Анатольевна уже три года является клиенткой центра планирования. Сначала она пришла сюда из-за болей внизу живота, которые объясняют в женской консультации ей так и не смогли. Здесь с ней побеседовал врач-сексолог, и причина болей была выявлена. А потом она узнала, что больна хламидиозом.

Сначала кроме стыда я ничего не почувствовала, а потом появился страх. Мы с мужем живем уже двадцать лет, и даже подозрения на сургутскую измену не было, а тут такой диагноз!

Но когда врачи ведут себя сдержанно, вежливо и не смотрят косо, когда с тобой говорит психолог, мужчина тоже достаточно объясняют, тогда становится легко и просто и лечение идет как надо, без истерик.

- Да, действительно, самой главной нашей фактором - это фактор человеческого общения, - подтверждает Кобыца. - Я всегда своим сотрудникам говорю, что насыщать наше учреждение очень дорогостоящей аппаратурой, какая, например, есть в диагностическом центре, нам неизбежно, хотя трудно не за- видовать техническому про-

центре. Но наш центр создан решать определенные задачи. Да, оборудование играет важную роль для любого медицинского учреждения, но все же главный наш упор мы делаем на людей, на внимательное к ним отношение, и именно в этом мы выигрываем. Вот с нового года для удобства как пациентов, так и врачей центр перешел на шестидневную рабочую неделю.

Теперь работающие женщины смогут прийти к нам на прием в удобное для себя время.

Порой вышедшему из стен медицинских учебных заведений врачу некогда помнить о данной им клятве Гиппократа и главной в ней заповеди: «Не навреди». А когда перед тобой за день проходят сотни людей со своими проблемами, горестями, характерами, то очень сложно правильно реагировать на что-то, не срываясь и не горячаясь. В центре врачи пытаются увидеть пациента еще до того, как он зашел в кабинет, участвуя его чувствовать. В этом им во многом помогают специальные лекции по психологии, разнообразные тренинги и «круглые столы». На каждого пациента всегда выделяется полчаса приемного времени, а это значит, что врач в состоянии достаточно подробно расспросить его, объяснить, что к чему, войти в доверительный контакт. Также в центре принимает сексолог. Но пациенты идут к нему на прием неохотно. Но если рано или поздно девочка все же начинает беспокоиться о своем «интимном» здоровье, то о мальчиках этого не скажешь. Мужчина приходит к врачу-андрологу, только если ему уже совсем плохо. Добровольно проверить свое здоровье мужская половина решается очень редко.

- Мальчики у нас заброшены, - объясняет Кобыца. - Во-первых, потому, что врачи-андрологов в городе очень мало и нагрузка на них на приеме огромная. У нас в центре есть пять специалистов этого профиля, что уже хорошо. По примеру нижневартовских коллег мы в прошлом году уже проводили осмотры мальчиков детских дошкольных учреждений 6-, 7-летнего возраста, то есть перед тем, как ребенку идти в школу. В этом году опять проводим такие осмотры и выявляем множество проблем, которые можем решить как на амбулаторном уровне, так и на уровне стационара. Частенько обнаруживаем врожденные состояния у мальчиков, которые не смогли обнаружить ни родители, ни детский педиатр. А иногда родители просто халатно относятся к рекомендациям врачей, и у мальчика со временем могут возникнуть разнообразные мужские проблемы. В школе тоже хирург невнимательно осматривает его, и таким образом доходит до призыва в армию. А на призывающей комиссии все и обнаруживается. И вот тогда он идет к андрологу.

Еженедельно специали-

**НОВАЯ ЦЕНА!**

**ТехноСтрой**  
ОДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

# ФАСАДНАЯ КРАСКА «KROL»

белая      цветная

г. Сургут,  
ул. Декабристов, 3А  
(Черный Мыс)

ТЕЛЕФОНЫ  
28-91-90, 28-91-91

## ТАТ ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!

Теперь вы можете улететь в Москву  
после окончания рабочего дня!

С 10 сентября авиакомпания «Тюменьавиатранс» на самолете Ту-134  
выполняет ежедневный вечерний рейс  
по маршруту Сургут - Москва - Сургут.

№ рейса	А/п отправления	Время отправления	Время прибытия	А/п назначения
ТП 250	Сургут	19.00	20.05	Москва
ТП 249	Москва	01.25	06.50	Сургут

Справки по телефонам:

004, 006, 24-17-40.

Авиакомпания «Тюменьавиатранс» —  
мы летаем **вездѣ, где есть небо!**



## ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

производит продажу  
склада в г. Сургуте

### АВТОМОБИЛЕЙ



**ГАЗ, УАЗ,  
ИЖ-ОДА.**

○ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЭЖБИ  
тр. «Сургутэнергострой».

Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

Комитету по культуре администрации  
Нефтеюганского района для работы  
в культурно-спортивном комплексе  
«Сияние Севера» п. Салым, Доме культуры  
«Гармония» п. Югоурская Обь,  
а также Доме культуры «Кладовая  
радости» п. Чускино требуются:

аккомпаниатор, концертмейстер,  
звукорежиссер, художественный  
руководитель, хореограф, хормейстер,  
а также специалисты с музыкальным  
образованием, умеющие писать  
фонограммы.

Современной звуковой аппаратурой  
учреждения культуры обеспечены.  
Общежитие предоставлено.

Наш адрес: 628303, Ханты-Мансийский  
автономный округ,  
г. Нефтеюганск, микрорайон 9, дом 29,  
комитет по культуре.  
Телефоны: 907-04, 91-865, 91-402.

## Уважаемые жители г. Сургута!

Доводим до вашего  
сведения, что в ночь  
с 15 на 16 сентября 2001 г.  
будут проводиться  
работы  
по переходу на пересечении  
ул. 30 лет Победы  
и ул. Мира  
с 22.00 до 06.00 часов.  
Приносим извинения  
за возможные неудобства.

**Сургутская**

наш адрес: 628400, г. Сургут,  
ул. Маяковского, 12а.  
E-mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница; суббота.  
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

## К/дистайл

центр стиральных машин

**103 модели  
стиральных машин  
выбери свою!**

ЮГОРСКАЯ 5/2 Т. 25-72-02

ЗАО «Торговый дом «Партнер»  
тел. в Костроме (0942) 31 53 80, факс 31 51 67

где сушка нет, но есть вода - «КС» пройдет везде!

всегда!



Катера КС  
Двигатели ЯМЗ  
Зап. части  
и инструменты

Центр профессионального  
обучения приглашает  
на обучение по специальностям:

- 020400 - «Психология». Квалификация - психолог, преподаватель психологии. Срок обучения - 5 лет 4 месяца.
- 031000 - «Педагогика и психология». Квалификация - педагог-психолог. Срок обучения - 5 лет 4 месяца.
- 030500 - «Профессиональное обучение (по отраслям). Специализация 030510.00 - «Профессионально-педагогические технологии». Квалификация - педагог-профессионального обучения. Срок обучения - 5 лет 4 месяца. 3,5 года для лиц, имеющих среднее профессиональное образование.
- Институт социологии и экономики приглашает набор на зонное отделение по специальностям:
- 060100 - «Экономическая теория». Квалификация - экономист. Срок обучения - 5 лет 4 месяца. 3,5 года для лиц, имеющих среднее профессиональное образование.
- Документы принимаются до 10 октября 2001 г. по адресу: представительство - Сургутский профессиональный колледж, ул. Маяковского, 41. Тел. 31-92-98.

- инженер по ремонту телерадиоаппаратуры;
- контролер с сферической;
- токарь;
- слесарь КИПА;
- штукатур-маляр.

Приглашаем преподавателя  
по устройству импортной  
техники (КАТО, Комаси, Хитачи,  
Катлеримил).

Лицензия № Б 940911 от 23.11.99 г.  
и № Б 941348 от 26.05.2000 г.

выда лицензионной пакетом ХМАО.

Наш адрес: ул. Профсоюзная, 37,

каб. 208. Тел. 31-97-02.

Прием с 8.30 до 18.00.

Выходные - суббота, воскресенье.

ТД Управлению механизации  
АОО «Мостстрой-11» требуются на работу:

- ♦ слесарь газового хозяйства ♦
- ♦ электрослесарь ♦
- ♦ автоэлектрик ♦
- ♦ экскаваторщик ♦
- ♦ крановщик автокрана, гусеничного крана ♦
- ♦ водители ♦
- ♦ главный механик ♦
- ♦ инженер ПТО ♦

Тел.: 32-75-42, 32-75-62.

## Юридический консорциум «СОРОКИН И ПАРНЕРЫ»

предлагает следующие виды юридических услуг:

- регистрация предприятий, общественных объединений «под ключ»
- подготовка и регистрация выпуска акций
- арбитражные споры
- обслуживание юридических лиц на основе договора
- консультации, защита прав потребителей
- представление интересов физических лиц в судах
- консультации по всем отраслям права.

г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.

Тел.: 28-21-19, 28-37-87. E-mail: sorypar@wsnet.ru

Сургутскому заводу по стабилизации конденсата  
ООО «Сургутгазпром» на постоянную работу требуются:

- оператор технологических установок
- оператор товарный
- машинист технологических насосов
- слесарь по ремонту технологических установок
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
- слесарь АВР
- электротягосварщик
- тракторист Т-158.

Принимаются мужчины, имеющие жилье и регистрацию в городе Сургуте, при наличии соответствующего удостоверения.

Справки по телефону 75-13-35 (отдел кадров).

### Уважаемые неработающие

пенсионеры, ушедшие на заслуженный отпуск

с «СМП-584», администрация ОАО

«СМП-584» просит вас пройти

регистрацию в отделе кадров

(при себе иметь трудовую книжку,

паспорт и пенсионное удостоверение)

в срок до 25 октября по адресу:

пос. Юность, ул. Шушенская, 18

(здание конторы ОАО «СМП-530»).

